
3ωρο επαναληπτικό διαγώνισμα 
στην  Άλγεβρα  Α΄ Λυκείου

ΘΕΜΑΤΑ

ΘΕΜΑ 1

Α.  Δίνεται η εξίσωση αχ2+βχ+γ =0 με α 
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 0.

  α.)  Να απαντήσετε σύντομα στις παρακάτω ερωτήσεις:
· Πότε η εξίσωση έχει δύο άνισες πραγματικές ρίζες; Ποιες είναι αυτές;

· Πότε η εξίσωση είναι αδύνατη στο σύνολο των πραγματικών αριθμών;

· Πότε η εξίσωση έχει μια διπλή ρίζα; Ποια είναι αυτή;

                                                                      Μονάδες 4
  β.)  Αν για την παραπάνω εξίσωση ισχύει
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,  να γράψετε και να αποδείξετε τους τύπους του Vieta.
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 Β. Δίνεται η εξίσωση  χ2+βχ+γ =0 με γ< 0 και β>0
α.) Να δείξετε ότι η εξίσωση έχει πάντα δύο ρίζες άνισες.
                                                                        Μονάδες 4

β.) Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της πρότασης και δίπλα το γράμμα Σ αν θεωρείτε ότι είναι σωστή και το γράμμα Λ αν θεωρείτε ότι είναι λάθος, για κάθε μια από τις παρακάτω προτάσεις:

1. Οι ρίζες της εξίσωσης  είναι αριθμοί θετικοί.
2. Οι ρίζες της εξίσωσης  είναι αριθμοί αρνητικοί.
3. Οι ρίζες της εξίσωσης  είναι αριθμοί ετερόσημοι και η θετική ρίζα έχει μεγαλύτερη απόλυτη τιμή από την αρνητική ρίζα.
4. Οι ρίζες της εξίσωσης  είναι αριθμοί ετερόσημοι και η θετική ρίζα έχει μικρότερη απόλυτη τιμή από την αρνητική ρίζα.  
                                                                        Μονάδες 4

γ.)  Έστω χ1 , χ2 οι δύο ρίζες της εξίσωσης. Αν χ12 + χ22 =5 και 
        χ1(χ2+2)+χ2(χ1+2)=-6 τότε:

i. Να υπολογίσετε τις τιμές των β , γ.
                                                                        Μονάδες 6

ii. Να υπολογίσετε τις ρίζες της εξίσωσης.

                                                                        Μονάδες 2
ΘΕΜΑ 2

 Δίνεται η εξίσωση 
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 και το σύστημα: 
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α.
Να λύσετε το σύστημα στην περίπτωση που η εξίσωση είναι αδύνατη.
Μονάδες 10
β. 
Να λύσετε σύστημα στην περίπτωση που η εξίσωση είναι αόριστη.
Μονάδες 15
ΘΕΜΑ 3

Δίνονται τα σημεία Α(χ , 2) και Β(1 , 2χ).

 α) Δείξτε ότι ΑΒ = 
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β) Αν 
[image: image6.wmf]5

£

AB

 να υπολογίσετε τις τιμές του χ.
                                                                      Μονάδες 7
γ) Για την μεγαλύτερη τιμή του χ που βρήκατε στο β) ερώτημα να βρείτε την εξίσωση της ευθείας η οποία διέρχεται από τα σημεία Α και Β.
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δ) Να βρείτε τα σημεία τομής της ευθείας ΑΒ του γ) ερωτήματος και της παραβολής ψ = χ2 +3.
                                                                     Μονάδες 6
ΘΕΜΑ 4

Θέλουμε να χωρίσουμε ένα ευθύγραμμο τμήμα ΑΒ , μήκους λ,  σε δύο άνισα τμήματα ΑΓ= χ και ΒΓ ώστε ΑΓ >ΒΓ και 
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Ο λόγος 
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 = φ ονομάζεται λόγος της «χρυσής τομής» και συμβολίζεται διεθνώς με το γράμμα φ προς τιμήν του γλύπτη Φειδία , ο οποίος τον χρησιμοποίησε στην κατασκευή της Ακρόπολης.

α. Να δείξετε ότι ο λόγος της χρυσής τομής φ προκύπτει από τη λύση της εξίσωσης : φ2 – φ – 1 = 0.

                                                                      Μονάδες 7
β. Να βρείτε το λόγο της χρυσής τομής φ.
                                                               Μονάδες 6
γ. Δίνονται οι ευθείες: ε1: ψ = χ ,  ε2:
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i. Να βρείτε το σημείο τομής Α των ε1 , ε2 .
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ii. Να βρείτε τα σημεία τομής Β, Γ  της ε2 με τους χ΄χ και ψ΄ψ αντίστοιχα.

                                                                      Μονάδες 2
iii. Να δείξετε ότι το Γ χωρίζει το ΑΒ στο λόγο της χρυσής τομής.
                                                                      Μονάδες 6



Διάρκεια εξέτασης 3 ώρες 
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